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У сучасних умовах будь-яка система управління працює ефективно і з максимально 

можливими результатами, якщо вона базується на правильно побудованій системі мотивації. 

Неправильно побудована система роботи з персоналом, зокрема система мотивації 

працівників, часто псує систему роботи компанії, адже результатом недостатньої уваги до 

задоволеності працівників є незадоволеність робочим місцем та роботою. Звідси – не дуже 

якісна робота незадоволених людей, які не мають бажання працювати максимальній 

потужності своїх здібностей. А там, де незадоволена одна людина, часто може бути цілий 

незадоволений колектив[3]. Як відомо, один незадоволений працівник здатен схилити на свій 

бік цілий колектив проти керівництва. А це призведе до гальмування роботи або масових 

звільнень. Розумні менеджери повинні уникати таких сценаріїв. 

Методами нематеріальної мотивації є 

– проведення зустрічей, на яких працівники будуть проінформованіпро досягнення 
компанії та внесок кожногов ці досягнення, публічна похвала та нагородженняспівробітника, 

який найбільше відзначився; 

– особиста похвала працівника за ефективну роботу, високупродуктивність, виконання 
та перевиконання планових абоінші трудові досягнення; 

– привітання співробітників зі святами, організація святкових заходів будь-якого рівня 

(від корпоративнихсвят до скромного святкування в колективі); 

– необхідна допомога і співчуття в горі. Можливістьгнучкого графіка роботи; 

– надання абонементів на відвідування спортзалів, басейнівбасейни тощо; 

– ввічливе ставлення до працівників; 
– використання дошки пошани як візуальної (в офісі компанії)так і віртуальної (на 

місці); 

– нагородження працівників грамотами та подяками,відзнаками та пам'ятними 

подарунками; 

– забезпечення комфортного робочого місця з усім необхіднимобладнанням. 

Однак для великих компаній не є можливимреалізувати індивідуальний підхід до 

мотиваціїпрацівників. Тому більшість керівників обмежуютьсязагальноприйнятими 

принципами мотивації, заснованими напосадах та статусу в колективі [3]. 

Підсумовуючи, необхідно підкреслити важливість використання методів матеріального 

та нематеріального стимулювання для ефективної роботи будь-якого підприємства. Існуючі 

на сьогоднішній день механізми, які використовуються для мотивації персоналу, не є 

досконалими. Але, незважаючи на це, вони щодня застосовуються на практиці і сприяють 

досягненню поставлених цілей. Наприклад, в європейських країнах для підвищення 

ефективності фінансової мотивації використовують систему співвідношення показників 

матеріальної зацікавленості з цілями організації та залучають систему винагороди, яка 

базується не на конкретних завданнях, а на спільному баченні. Виходячи з вищесказаного, не 

можна надавати перевагу лише одному методу мотивації – матеріальному чи 

нематеріальному. Більш ефективним буде використання обох методів по черзі або в 

комплексі для кращого та ефективнішого досягнення цілей організації. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

На сучасному етапі розвитку світової економіки спостерігається зростання темпів 

інноваційних змін, переглядаються стандарти та пріоритети, які здавались непохитними ще 

30 і навіть 20 років тому. Те, що вважалося визначальним у розвитку економіки будь-якої 

країни, як-от: високорозвинена важка промисловість, власні енергоресурси, інвестиції – 

сьогодні не здатні повною мірою забезпечити економічне зростання держави. Головною 

проблемою на сьогодні є повна відсутність державної підтримки в сфері науки. 

Під інноваційною політикою слід розуміти комплекс принципів та 
взаємопідтримуючих економічних, правових, організаційних і соціальних методів 

планування, стимулювання, регулювання та контролю процесів інноваційної діяльності в 
науково-технічній та виробничій сферах. Основним завдання державних органів є 

визначення мети інноваційної політики, основних принципів її здійснення, а також 

механізму реалізації відповідних заходів. 

Метою інноваційної політики провідних країн світу є сприяння розвитку науки й 

техніки, підвищення інноваційної активності, що забезпечує конкурентоспроможність 
національної продукції на світовому ринку, обороноздатність країни, покращує екологічну 

ситуацію, а також сприяє розвитку венчурного довгострокового бізнесу. Виходячи з цієї 

мети, держава визначає пріоритетні напрями розвитку інноваційної діяльності та обирає 
основні шляхи підтримки підприємств, які працюють над виконанням державних 

інноваційних програм. [4]. 

Інноваційна діяльність є складним процесом трансформації новоотриманих ідей та 

знань в об‟єкт економічних відносин. 

Інноваційна діяльність – процес, спрямований на реалізацію результатів закінчених 

наукових досліджень і розробок або інших науково-технічних досліджень і розробок або 
інших науково-технічних досягнень у новий або вдосконалений продукт, що реалізується на 

ринку, у новий або вдосконалений технологічний процес, що використовується у практичній 
діяльності, а також у пов‟язані з цим додаткові наукові дослідження і розробки. 

Створення сприятливих умов для розвитку та модернізації національного 

господарського комплексу є однією з ключових задач, що постає перед суб‟єктом 
економічної діяльності за будь-яких умов існування. 

Значну увагу інноваційній стратегії у промисловості приділено у працях українських 

вчених О.І. Амоши, Л.І. Федулова, І.В. Космидайло. Аналізуючи дослідження вище 
зазначених вчених можна зробити висновок, що інновації та інноваційна діяльність є 

основним джерелом підвищення конкурентоспроможності підприємства і держави зокрема. 
На сучасному етапі основою загострення становища в інноваційній сфері є зростаюча 

невідповідності між теперішнім становищем та потребами інноваційного розвитку. Слід 

наголосити, що «готовність» національної економіки та суспільства до інноваційного 
розвитку складається з комплексу чинників, які лежать в науково-технічній, виробничій, 

фінансовій, кадровій, природно-ресурсній, соціальній, політико-регуляторній сферах. 

Реформування науково-технічного комплексу побудовано за принципами частих змін цілей 
та завдань, без урахування загальновідомих факторів функціонування та розвитку науково- 



    

 

 

 

технічного потенціалу: активної та передбачуваної державної підтримки, формування попиту 

на наукові досягнення з боку реального сектора економіки. 
Самостійно підтримувати необхідні темпи розвитку технологій більшість українських 

підприємств не в змозі. Причинами такого стану є насамперед, загальносистемні чинники: а) 

низька привабливість української промисловості для інвестування через існування 
несприятливого економічного середовища для вітчизняного та зарубіжного інвестора, що 

проявляється в збитковості та неефективності державного регулювання; б) нерозвиненості 
ринкової інфраструктури; в) відсутності дієвої системи правового регулювання; г) 

оптимального рівня податкового навантаження; ґ) відсутність реальних механізмів 
об‟єднання наявних ресурсів; є) інноваційна політика немає чіткої спрямованості у 

вирішенні конкретних економічних проблем регіонів, у їхній реструктуризації з врахуванням 

ринкових чинників. 

Таким чином існує потреба у подальшій оптимізації шляхів стимулювання 
інноваційного розвитку України, які спиратимуться як на існуючий досвід України, так і 

зарубіжний досвід. 

Важливим є створення фінансової бази для інноваційного прориву вітчизняної 

економіки, а для цього державі необхідно; акумулювати кошти як через бюджет, так і через 
позабюджетні фонди; формування платоспроможного попиту в державі на наукомістку 

продукцію та сприяння формуванню інфраструктури; складання державних цільових 
програм, що повинні підтримувати розширення інноваційної діяльності та покращення умов 

її здійснення; формування між окремими інститутніми одиницями системи «вузи – наукові 

дослідження – виробництво»; кадрове забезпечення; інноваційна культура суспільства; 
узгодження інноваційної політики з іншими напрямами державної політики. 

Однак не менш важливим є діяльність самого підприємства та його готовність і 
прагнення до поліпшення шляхом змін та запровадження інновацій. 

Тенденції розвитку промисловості та фінансування науки свідчать про відсутність 

партнерства держави та бізнесу в інноваційному процесі, що обумовлює низьку ефективність 

інноваційної системи України. Для активізації інноваційної діяльності необхідно розвивати 
інфраструктуру ринку інноваційних товарів та послуг, надавати пільги інноваційно- 

активним підприємствам, здійснювати механізм фінансування наукових та науково- 
технічних робіт тощо. 

Отже, досягнення інноваційного розвитку України передбачається можливим у випадку 
реалізації як вже впроваджених стимулюючих заходів, так і нових елементів, однак, лише за 

умови розробки продуманих механізмів їх реалізації. 
Для України поки що характерні відсутність радикальних (базових) інновацій, незначна 

кількість інноваційної продукції принципової новизни, низька інноваційна активність 

підприємств. Наприклад, нові технічні рішення на рівні винаходу були використані у процесі 
створення лише 9% загальної кількості зразків нової техніки. 

Внаслідок дії зазначених та інших причин, які гальмують інноваційний розвиток країни 

у програмі діяльності уряду. зроблені нові практичні кроки у напрямі подальшої підтримки 
державою розвитку інноваційної сфери: широке введення в господарський обіг об'єктів 

інтелектуальної власності, підвищення науково-технічного потенціалу, сталого зростання 
економіки та утвердження України як високотехнологічної держави / 
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